

四级消防士郭平富休假途中路遇车祸 步行1公里跑去救援“因为我是消防员”

8月28日，凉山州会理市益门镇白果湾村发生一起车祸，两辆大货车相撞，一名驾驶员被困，手臂受伤较为严重。危急关头，一位身穿白色T恤、黑色短裤的小伙子果断出手，成功将被困驾驶员救出。

8月29日，华西都市报·封面新闻记者了解到，这位救人的小伙子名叫郭平富，是攀枝花市消防救援支队金沙大道消防站的四级消防士。郭平富说，当天他正值休假，在返回凉山会东县老家途中遇到这起车祸，于是立即想办法救人。“因为我是消防员，这是我应该做的。”他说。

路遇车祸

消防员步行一公里到达现场

28日下午，郭平富驾车向会东县老家行驶，途经会理市益门镇白果湾村时遇到堵车。了解到前方发生车祸导致车辆无法通行，出于职业本能，他立马下车前往查看。步行将近一公里，郭平富终于到达了事故现场。

现场为两辆大货车相撞，其中一辆车车头损毁严重，驾驶员被困在驾驶室无法动弹，并且油箱有大量燃油漏出，情况十分危险。

郭平富查看情况时注意到，驾驶员手臂受伤较为严重，已经有热心群众帮忙包扎止血，后面了解到是蓝天救援队的队



郭平富将受伤驾驶员抱离驾驶室。



郭平富在救援现场。

随着空间一点点增大，驾驶员终于可以挪动，郭平富将受伤驾驶员小心翼翼地抱至安全位置。在等待救援人员到达现场的过程中，他还协助交警疏散群众，帮忙恢复交通。很快，在多方力量的努力下，受伤驾驶员被送上救护车前往医院做进一步诊治，漏油油箱也被消防救援队员堵住，现场交通恢复。

现场有群众夸赞郭平富，他谦虚地说：“因为我是消防员，这是我应该做的。”

比武大赛

他和队友夺下团体第三的佳绩

1996年出生的郭平富，2016年毅然报名参军，成为解放军陆军部队的一员。退伍后，他继续完成学业。2019年毕业那年，看到消防员招录后，他报名成了一名“火焰蓝”。

在消防队伍高强度的训练下，郭平富个人体能及单项技能成绩都名列前茅。今年全省消防战士体能、技能比武大赛中，他和队友们一起夺下了团体第三的好成绩。

加入“火焰蓝”3年，“赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言，已经刻在了郭平富的心中。

华西都市报·封面新闻记者 周翼 受访者供图

员。现场已有群众拨打了120和119，但由于堵车，救援力量无法很快到达。

果断出手

他将受伤驾驶员抱至安全位置

“遇到这种情况，现场的群众都不知道该怎么办。”郭平富当机立断，与现场群众一起，利用一辆货车牵引，挪动事故大货车，腾出救援空间，然后开始拆除受损驾驶室。

在重庆大足山火救援中，志愿者姜茂每天开着皮卡车奔走于山脚和山顶之间 救援人员喝的冰水吃的热饭 全靠他

今年33岁的姜茂是一名退役军人，重庆大足是他的老家。18岁参军后，姜茂参加过数次抢险救援。退役后，他自愿加入退役军人应急救援队，时时刻刻帮助着身边人。

8月20日，重庆大足区万古镇发生森林火灾，四川、重庆等多地救援力量向火场集结。与此同时，重庆当地的志愿者也自发行动起来，前往现场支援。姜茂就是志愿者中的一员，他每天开着自己的皮卡车，奔走于山脚和山顶之间，给救援人员送冰水、热饭和灭火装备。8月25日凌晨山火被扑灭，部分消防员撤离现场，他仍看守着火场，做善后工作。

“做这些没有什么原因，就是想把阳光带给身边人，向社会传递正能量。”8月29日，姜茂在接受记者采访时如是说。

山火突发

他第一时间抵达现场

8月20日下午2点过，姜茂正像往常一样忙着手里的工作，突然看见远方山上冒出浓烟。随后，他在救援群里了解到，万古镇发生了森林火灾。他立刻放下手中的工作，驱车前往火场。

“刚到的时候，支援的救援力量还没抵达，我和当地一些志愿者开始砍隔离带。”姜茂说，由于火势过猛，砍隔离带并不奏效。通过观察，他发现周围的路很陡，普通车辆很难上山，想到自己有一辆“猛禽”皮卡，便于日后上下山运送物资，他便立刻回家开车。

山路陡峭，如果靠人工将物资背上山，不仅运输量小，且耗时长。“一件矿泉水靠人背上山，大概要2个多小时。”姜茂说，自己用皮卡运输，一次可以运送54件矿泉水和300份盒饭，从山脚到山顶仅需15分钟。



姜茂开着皮卡运输物资。



救援间隙，姜茂抓紧时间吃饭。

随叫随到

他每天24小时待命

随后的日子，姜茂成为此次救援行动中负责运输的中流砥柱。“我们在山顶

能喝到冰水、吃到热饭、用到冰块，全靠他。”参与此次救援行动的四川省森林消防总队消防员程雪力说。

除了送吃的，考虑到山顶条件艰苦，姜茂还送来了凉席和凉被，让救援人员能在休息的时候舒服一些。救援队员缺物资，姜茂总是随叫随到。“救援队员都是24小时灭火，我也是24小时待命，他们有什么需要，告诉我，我就和山下联系，再把东西运上山。”姜茂说。

“很多物资都是当地老百姓自己掏腰包买了送到山脚的集中捐赠点，我就是负责联络和运输。”姜茂说，自己能在救援中出一份力，感到非常开心，“这是我的家乡，它有难，我理所当然应该上。其他地方前来支援的消防员、武警战士们，他们不是这里的人，却为了我们拼命，我有什么理由喊苦喊累？”

山火熄灭

他仍坚守“战场”

8月25日清晨6点过，经过救援人员连续5天5夜的奋战，大足火场明火全部扑灭，随即转入纵深清理看守阶段。

26日下午，前来支援的救援队伍开始撤离，而在现场，姜茂依旧坚守着。“主要是做一些善后工作，听现场领导的安排和指示。”他说。直到28日，所有的工作告一段落，姜茂才回家好好睡了一觉。

能一直“心无旁骛”地支援火场，姜茂坦言要感谢家人。“他们从来没有反对我做这些事，一直很支持我。”在救援期间，姜茂都是匆匆地回家换一身衣服，稍作休息便又投入到支援中。每一件换下来的脏衣服，都是他的家人清洗收拾；每一顿可口饭菜，都是他的家人提前做好。

“我做的事情别人看不看得见不重要，只要他们感觉到这世间充满爱，就够了。”姜茂说。

华西都市报·封面新闻记者 姚箬君 受访者供图

广元苍溪县：以纪护商 优化营商环境

“谢谢你们，让我们终于领到了工资，对你们信访办理非常满意。”近日，信访人任某、张某对苍溪县纪委监委驻县委政法委纪检监察组相关负责人说道。

2021年7月，某工程公司中标苍溪县某幼儿园综合楼及消防通道建设项目，后因纠纷导致承建公司未收到剩余工程款，从而导致未及时支付农民工工资，引发信访矛盾。苍溪县纪委监委驻县委政法委纪检组收到该信访后，发现法院执行局存在未充分履行调查核实职责的问题，便督促其按照程序切实解决。

该案例只是苍溪县纪委监委优化营商环境、护航企业健康发展的一个缩影。今年以来，该县通过选派“亲清信息员”“观察员”“服务员”“监督员”，为企业纾困解难。纪检监察干部作为“亲清监督员”，靠前监督，通过走访和座谈，发现并解决影响民营企业发展的问题，从而护航民营企业健康发展。（朱俊林）